
Chcete odložiť povinnú školskú dochádzku?   (ďalej PŠD)  

Kedy požiadať o odklad PŠD?  

Ak dieťa po dovŕšení šiesteho roku veku nedosiahne školskú zrelosť. Školská zrelosť je 

súborný názov pre pripravenosť rôznych duševných funkcií  a zručností, umožňujúcich 

dieťaťu s úspechom si osvojovať školské vedomosti a zručnosti v 1. triede (čítanie, písanie, 

grafomotorika a počty).   

Dôvody na  odklad PŠD  

 Dieťa sa narodilo medzi májom a augustom pred šiestimi rokmi. 

 Má problémy s výslovnosťou alebo nevie formulovať vety .    

 Nevydrží sa sústrediť na činnosť ani 10  minút.                

 Nezapamätá si vetu.                                                           

 Nedokáže sa orientovať v čase a priestore.  

 Nevie dodržiavať základnú hygienu, samo sa nevie obuť, obliecť, jesť.      

 Nepozná údaje o sebe.         

 Je neposedné a netrpezlivé.        

 Je príliš malé na to, aby mohlo sedieť v školskej lavici. 

 

Ako zistiť školskú zrelosť? 

Ak dieťa navštevuje MŠ, testy vykonajú deti spoločne pod vedením odborníkov–špeciálnych 

pedagógov alebo psychológov.  

Ak dieťa nenavštevuje MŠ, rodič požiada CPPPaP o individuálne testovanie školskej 

spôsobilosti.  

Výslednú správu doručí ZŠ najneskôr do 30.mája. 

Žiadosť o odloženie povinnej školskej dochádzky / viď tlačivá/ 

O odklade rozhoduje riaditeľ základnej školy po predložení žiadosti zákonných 

zástupcov alebo na návrh MŠ,  súčasťou ktorej sú nasledovné  prílohy. 

Zoznam príloh:  

 odporúčanie všeobecného lekára pre deti a dorast,  

 odporúčanie príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie,  

 súhlasné vyjadrenie  MŠ, ak ju dieťa navštevuje 

  



Postup zo strany ZŠ: 

Po doručení žiadosti alebo návrhu MŠ riaditeľ ZŠ prerokuje odklad s odborníkmi v ZŠ a 

odklad zváži. 

V prípade kladného záveru vydá Rozhodnutie o odklade povinnej školskej dochádzky 

v zmysle zákona č. 596/2003 Z. z., ktoré doručí zákonnému zástupcovi. 

Poznámka: Žiak s odkladom nemôže zostať doma, bude navštevovať niektorú materskú 

školu, alebo nultý ročník základnej školy. 

  

 

 

 


